

我省分级诊疗试点本月启动,相关负责人答记者——

价格杠杆引导分流就诊

热点面对面

本报记者 曾福泉
通讯员 林莉 徐飞鸿

北仑、宁海、文成、永嘉、乐清、平阳、海盐等8个县(市、区)启动试点。今年12月底前,温州、绍兴作为市级试点对象,在全市范围内启动试点;义乌启动试点。2015年3月底前,建德、安吉、平湖、海宁、兰溪、武义、永康、磐安、柯城、衢江、三门、玉环、松阳、云和、景宁、龙泉等16个县(市、区)启动试点。其他设区市根据当地实际适时启动。

价格杠杆引导合理就医

问:如何帮助患者适应新型就医机制?

答:实行分级诊疗,基层首诊,对群众长期形成的自由就医观念是一个较大冲击,要求患者树立科学的就医理念,我们希望通过价格杠杆,引导患者逐步培养合理就医习惯。

首先,除危急患者需要紧急措施以及手术病人复诊、急诊和特殊情况外,试点地区参保人员未经转诊,自行到区域外机构就诊的,其医疗费用报销比例将在原有基础上明显下降。

其次,对于不同等级的医疗机

构、区域内的医疗机构,均设置不同的报销比例。不同等级医疗机构执行不同起付标准的住院起付线政策。提高经转诊患者的报销比例。第三,不同等级医疗机构的医疗服务价格也将拉开,保持适当差距,引导患者分流就诊。

向上转诊可自选医院

问:分级转诊会耽误患者病情吗?

答:分级诊疗服务有一套明确的、可执行的规范。对转诊患者实行转出医疗机构负责制,由转出医疗机构负责预约联系转诊事宜。转诊患者优先获得转入医疗机构的门诊与住院服务,减少转诊病人的排队等候时间。

转诊病人可以根据自身需求和治疗需要,自主选择向上转诊的医疗机构。上级医院也有权根据病人情况作出判断,防止无需转诊的病人占用医疗资源。

我省正在加快建设覆盖全省的双向转诊平台,随着试点工作的推进,将逐步实现所有上下转诊均

通过平台完成。

出县就医率力争降到10%

问:分级诊疗试点要达到什么目标?

答:我们希望构建这样的就医格局:基层医疗机构主要为居民提供常见病、多发病的诊疗和大病的康复服务,城市医院主要承担疑难重症患者诊治、临床和转化医学研究、临床医学教学、医师培训、医疗救援等任务,也就是“小病在社区、大病进医院、康复回社区”。

我们希望通过加强医疗机构分级诊疗工作管理,避免盲目转诊,使县域内就诊率达到90%。

问:试点基层医疗机构水平如何?

答:我省自去年开始实施城市优质医疗资源下沉,目前已有28家省、市级医院与47家县级医院签订合作协议,建立了紧密的全方位合作关系。一年多来,合作的县级医院业务水平和技术能力明显提高,服务量显著增多,专科发展和科研取得突破。我们将继续推进城市优质医疗资源下沉工作。

省政协文艺界学习习近平文艺座谈会讲话 为人民创作更多优秀作品

本报讯(通讯员 刘华先 陈欢 记者 吕明)10月20日下午,省政协文艺界别召开专题座谈会,认真学习习近平总书记文艺座谈会上的重要讲话精神。

座谈中,委员们纷纷表示,习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话,高屋建瓴,统揽全局,为当前及今后的文艺创作指明了方向,让广大文艺工作者从新的高度认识文艺的地位和作用,认识自己肩负的使命和责任。使大家备受鼓舞,备受鼓舞。

委员们认为,习总书记的重要讲

话精辟阐述了文艺“以人民为中心”的创作导向,在讲话中谈到最多的是人民。文艺工作者理应紧跟时代潮流,把握人民需求,为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀,创作出更多人民喜闻乐见的优秀作品。作为文艺界政协委员,要认真学习领会习总书记的重要讲话精神,切实肩负起自己的使命和担当,坚持“以人民为中心”的创作导向,创作出更多的优秀作品,为人民提供更多的精神食粮,为实现伟大的中国梦作出自己应有的贡献。

国考报名进入尾声 两万余人报考浙江职位审核通过

本报杭州10月21日讯(记者方力)今天是2015年国家公务员考试报名第7天。据统计,截至21日16时,报名系统共审核通过569837人。比昨日16时增加了151319人,为报名以来的单日增长最多。

这次国考浙江共招851人,截至21日上午8时,已有23269人报名通过审核,比昨天增加6409人。岗位竞争比例位列北京、广东、山东之后,排

在全国第四位。截至21日上午8时,在我省招考的部门中,报名人数最多的是浙江省国家税务局,招370人,有8549人通过审核;其次是宁波海关,招50人,有5704人通过审核。竞争最激烈的部门是中国民用航空华东地区管理局,招4人,有626人通过审核,竞争比例约为156比1;其次是宁波海关,竞争比例约为114比1。



污水去哪了

10月21日,建德市新安江第二小学组织30名环保节水“小卫士”,来到杭州市环境教育基地——市城东污水处理厂,参观污水处理系统工作流程,上一堂环保教育课。
宁文武 徐小民 摄

“浙江新闻”走进江山和华之毅集团

本报江山10月21日电(见习记者 何双伶)今天下午,“浙江新闻”移动客户端推广使用会议在江山召开。江山市各部门、各乡镇街道分管宣传工作的负责人等200余人参加了会议。

来自坛石镇政府的王虹霞刚刚上了客户端,她一边浏览首页的新闻,一边感叹:“用客户端看新闻可真方便。听说这两天廿八都有个古镇民谣节,我刚发现客户端上就有专题直播。”市人力社保局的姜璐则对记者表示:“我觉得高层声音这个专栏不错,一个图配一句话,简洁明了,帮助我了解国家大事。”

本报嘉兴10月21日电(记者 李茸 见习记者 江帆)区委报道组 吴怡之沈鑫)“浙江新闻”移动客户端上都

是身边的新闻,不仅实用,还可以分享到朋友圈。”浙江华之毅时尚集团工作人员徐正龙说。

今天中午11时,在位于嘉兴市秀洲区的浙江华之毅时尚集团总部食堂,浙江日报报业集团工作人员正在积极推广“浙江新闻”移动客户端,受到了大家的好评。

据悉,浙江华之毅时尚集团是国内领先的休闲女装品牌企业,旗下拥有“雅莹”等诸多知名品牌,在全国多家城市开设终端门店近600家,有员工5000名左右。为了帮助所有员工尽快用上“浙江新闻”,公司相关部门计划在内部网站、微信群和员工比较集中的食堂等地张贴相关资料,开展推广宣传。

天气渐冷迎霜降

天时

祝梅

昨天,冷空气如约而至,我省上空云系逐渐增多,午后时分,大部地区已难见阳光。不过,因为强度较弱,这股冷空气昨天带来的阵雨气温不足,只零星地洒落一些,但各地气温明显回落。杭城昨天16时的气温为23.5℃,较20日同时段下降6.7℃,浙西北各地也有5℃到7℃的降温。

冷空气一路南下,把北方的雾霾一起带来了。昨天17时绍兴、舟山、丽水的空气质量指数达到中度污染级别,金华、宁波为轻度污染,其他市为良。

今天,浙北地区多云到晴,其他地区阴转多云,各地气温继续下降。浙南地区清晨的最低气温为16℃到18℃,其他地区15℃到17℃;浙北地区白天的最高气温为22℃到24℃,其他地区24℃到26℃。随着冷空气主力深入,我省空气质量将逐渐好转。

“九月中,气肃而凝,露结为霜矣”。明天19时57分,我们将迎来今年的“霜降”节气,这是属于秋天的最后一个节气,天气渐冷,露水凝结成霜,寓意着由秋向冬的过渡。这一时节,桂花糖浆飘香、菊花盛放,树叶渐渐沾染秋的色彩,北方不少地方有吃柿子的习俗。民谚称“一年补透透,不如补霜降”,这段时间的饮食,以清淡养胃为宜。

亲情驿站 引凤回巢

青田建12个海外便民服务站

记者 金春华 廖小清
县委报道组 张尚伟

本报讯 葡萄牙的红酒、意大利的葵花籽油、韩国的粉锅、西班牙的火腿……在青田“国际名品进口城”,来自世界各地的进口商品琳琅满目。这是一个浙商回归的项目,被当地人视为生活品质提高的一个象征。

截至今年9月底,青田已累计引进海外及省外浙商回归项目94个,协议引资150多亿元,项目开工率达85%以上。成绩背后,是青田大打“亲情牌”,细化各种服务的努力。为联络感情、搭建平台,青田县政府建立或协助建立的同乡会、商会、青年联合会等组织,遍布全国各地以及120多个国家和地区。

为了让新华侨能顺利找到求

职、住宿等信息,让老华侨能够方便办理回国落户等手续,青田县政府在华侨较为集中的南美和欧洲等地,设立了12个海外便民服务站。服务站组织华侨党员担任义工,与青田各乡镇街道实行专人对接。“我们这边一有新的政策,国外服务站很快就能知道。”青田县便民服务中心负责人介绍,“华侨需要回国办理的很多事情,通过服务

站就能办理,不用再飞来飞去。服务站,已成了联络亲情的驿站。”

由于近年来回国越来越频繁,今年初,西班牙华侨留洪华打算办理中国居民身份证,但不知从何着手。通过咨询西班牙服务站,他很快弄清了全套办理流程,顺利拿到身份证。服务站的热心与周到,让他备受感动,也点燃了他回报家乡的热情。今年7月,留洪华回到青田,投资1000多万元开办了“国际名品进口城”。

通过这些“亲情驿站”,青田还摸清了在国外的各行各业领军人物、会长、侨领、专家等情况,有的放矢打好“亲情牌”,吸引越来越多“凤”回“巢”。

(紧接第一版)很多年前在鄞州随处可见的低、小、散企业已再难见到,取而代之的是“高大上”企业。原先天空飘着黑烟、地上流淌污水的企业随处可见,现在一批批现代化自动化程度高、拥有国际一流设备的企业已取而代之。经过多年努力,鄞州已经基本淘汰了铸造、印染、化工、小五金、传统纺织、电镀等环境不友好企业。去年还关闭一个电镀园区,放弃了10多亿元产值。与落后生产方式做一个深度切割,淘汰这些落后的产能,为新兴产业腾出了发展的空间。

与国际一流企业“对标”,创新驱动“唱主角”

对于经济先发的地区来说,转型升级的压力越来越大,这既是经济发展的必然规律,也是先发地区必须面对的难题。鄞州经济体量始终处在全省领先方阵,一直居于千亿工业产值县(市、区)之列。按照一般的规律,经济体量愈大,增速下行压力愈大。鄞州打破了这个惯例。如何破解转型升级的瓶颈、依靠创新驱动转出新空间?鄞州的做法是,与国际同行中的龙头企业“对标”,奋起直追这些国际巨头。

特斯拉汽车的配件供应商。这家企业总是和日本、欧美等世界同行比质量、比性能、比设计。从家电、摩托车到汽车发动机配件,“东睦”的粉末冶金产品已经打入了高精尖领域。由于产品先进,在汽车发动机、变速箱以及底盘避震系统、制动系统等方面占据了较大市场份额。说到将来的发展,公司董事长芦德宝说,他们还将研发生产多种新材料产品,特别是市场前景看好的永磁体等磁性材料。“根据国际行业的前沿发展趋势,我们都会储备一些好的研发项目,比如汽车发动机VVT产品,是我们2009年储备的项目,去年开始大批量生产后效益非常好。”

与国际同行中的一流企业“对标”,已成为很多鄞州企业的习惯,鄞州企业依靠创新驱动紧跟国际行业的潮流,勇做弄潮儿。

大量的传统产业也在创新发展中获得了脱胎换骨的转变。鄞州传统产业如汽配、纺织、家电、文具等,依靠科技创新一步步实现自我蜕变,一部分升格为高新技术企业,一部分就地转化成新兴产业。这正好印证了这样一句话:只有夕阳企业,没有夕阳行业。传统产业的转型,是新兴产业的血管中流淌着传统产业的血液,也是传统产业进行“造血

式”自我改造的结果。一舟集团主要从事的是线缆生产,20多年前成立之初主要生产数据连接线,如今已是综合布线提供商,不仅卖产品,还卖方案、卖设计。在去年30亿元的总销售额当中,有不少就是以整体解决方案的方式实现的。企业的产品在智能楼宇、数据中心等方面应用广泛,已成为信息经济的重要组成部分。

公司董事长张元阳说:“从单一产品到整体方案、从贴牌生产到打造自己的全球化战略,我们始终紧跟国际同行中的龙头企业,通过创新,我们奋起直追。”

据了解,为了紧跟国际潮流,一舟集团组建了一支与国际接轨的研发团队,还在北京设立研发中心,公司的产品现在在国内市场占有率已超过10%,在国内同行中排前三。现在用自主研发的设备,保障了产品的精度和质量,同时采用国际先进的进口检测设备对自家产品进行检测,让进入市场的每一件产品都是优质品牌的代言者。

和一舟集团一样,鄞州不少传统产业通过创新赢得了新的发展机遇。对于科技创新,鄞州舍得大投入,通过政府投入的杠杆撬动了企业创新。2013年,鄞州财政安排科技经

费1.6亿元,带动全区研发经费支出31亿元。加快企业研发机构建设,引导规模以上企业普遍设立研发机构,区内拥有市级及以上企业工程技术中心178家,国家、省、市级创新型中小企业58家,省级企业研究院5家。鄞州区经信局副局长刘春生说,鄞州电子信息产业2013年产值达220多亿元,新一代信息技术产业产值超过70亿元,今年上半年在去年的基础上继续保持高速增长。“成绩的取得,很大程度上是龙头骨干企业不断创新的结果。”

招大引强树强扶优,两手同心促转型

中国南车是一家央企,落户鄞州以后实现了飞速发展,并且从单一项目变成了现在的十多个项目,“滚雪球”式发展的背后是鄞州招大引强的发展思路,也是地方政府始终高标准服务的结果。

据介绍,中国南车与鄞州区的合作始于2010年,去年开始正式投产,今年装备产品产值就可达10亿元。据企业负责人顾一峰介绍,中国南车落户鄞州以后,不仅生产地铁车辆,还在新能源车辆、无轨电车等新产品开发上收获不少,在电容新能源等关键技术取得重大突

破。比如,新研发的无轨电车只要在公交站停靠时就可以完成充电,几秒钟的充电可以开七八公里路,而每公里仅耗电0.9度,更为关键的是其采用的电容新能源材料是无污染材料,不会对环境造成破坏。

除了引进来之外,把本土企业做大做强做优,无疑也是鄞州持续高速增长的重要原因之一。日月重工股份有限公司是一家本土企业,董事长傅明康拿着图纸告诉记者:“如果泰坦尼克号那个年代有我们的产品,那么它就不会沉没。因为我们研发的一个配件产品可以让船舶在遇到障碍后以同样的速度后撤或者向别的前进。”

从本土的传统制造业到先进制造业企业,日月重工也享受到了政府“树强扶优”的真诚服务。在政府的服务下,日月重工通过转型升级,实现了产品结构由高科技附加值占少数、低端制造占多数的塔形结构,向结构明显优化的纺锤形转变,产品工艺日益提升。

通过树强扶优,鄞州一批有潜力的企业成长为行业领军者。今年鄞州财政安排资金8亿元,狠抓大企业强企,出台龙头企业“一企一策”、重点企业树强扶优等政策。

经济稳健、快速增长的背后,离不开政府提供的公共服务。现在,

鄞州已经把80平方公里的城区当作一个综合大平台来打造,通过上下联动等工作机制的创新,为区内企业提供便捷、快速、优质的服务。打通企业办事的“最后一公里”。

进入新常态,经济的发展更加离不开政府服务,在经济转型换挡的进程中,鄞州政府的服务也在不断完善中。

在政府积极有为之手推动以外,市场之手也发挥着重要作用。

经济持续领先的鄞州,和浙江大部分地区一样,转型升级已有十多年,依然保持着这样的较高速度增长,是因为有一群庞大而优秀的企业,他们是市场发展繁荣的主体,也是创新驱动的主体,更是新常态下继续领航的主体。在鄞州采访期间,不止一位政府负责人告诉我们:鄞州的发展靠的是一批优秀企业、一批优秀企业家。让市场作为新兴产业发展的主体、作为创新驱动的主体、作为做优做强区域本土经济的主体,这也是鄞州成功的秘诀之一。

优质高效的政府服务、灵活公平的市场机制,随着市场在资源配置中的决定性作用越来越明显,鄞州多年转型积累的能量蓄势待发,这种厚积薄发是转型浙江的样本,也是新常态下区域经济发展的范例。